

五原县推开涉案企业合规改革试点工作

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会正式成立,并在五原县人民检察院召开联席会议。这标志着五原县全面推开涉案企业合规改革试点工作。

会议上,五原县检察院副检察长李卉从涉案企业合规改革的意义、第三方机制管委会工作职责、涉案企业合规第三方监督评估

机制、涉案企业合规案件的审查办理四个方面对企业合规相关内容进行介绍,并向各位参会人员宣读了全国、自治区及巴彦淖尔市关于成立第三方机制管委会、建立第三方机制实施办法的通知及相关文件,让参会人员全面了解相关内容。之后,与会人员认真研究讨论了《关于建立五原县涉案企业合规第三方监督评估机制的实施办法(试行)》《关于

成立五原县涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会的通知》,并就切实推进涉案企业合规改革试点工作、第三方机制管委会成立等工作进行深入探讨、交流。会议最后,举行了五原县涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会揭牌仪式,并宣告由五原县10家成员单位组成的第三方机制管委会正式成立。(王茹)

举办专项业务培训 规范行政执法行为

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局举办了苏木乡镇(街道)行政执法监督试点及合法性审核工作业务培训会。

阿鲁科尔沁旗司法局党组书记、局长丛日新参加开班仪式并讲话。他要求,要充分认识举办这次培训的重要意义。苏木乡镇(街道)行政执法监督试点及合法性审核工作是改进工作作风,密切联系群众、企业,及时发现和有效解决行政执法问题的重要途径;是优化营商环境,助推旗旗经济发展的重要举措;是推进基层依法治理、更高水平建设法治阿旗的现实需要。要全面提高行政执法人员业务知识水平和本领,以此次培训为契机,认真领会培训内容,积极与相关部门进行对接,在工作实践中边学边干,边干边学。同时,以监督转作风树形象,通过加强行政执法监督工作,提升行政执法人员法治能力,做到规范公正文明执法,全力维护人民群众合法权益。此外,要因地制宜推进工作。各苏木乡镇(街道)党委、政府作为合法性审核全覆盖工作推进的主体,要充分借助好已有合法性审核力量及法律顾问的专业优势,形成工作合力;要进一步建立健全规章制度,完善档案材料,做到决策内容合法合规,决策程序有章可循,决策过程公正透明,严格履行备案程序,接受社会各界监督,确保基层政府依法行政。(王聪聪)

“金秋亮剑”促执行 情法并举护权益

科布尔讯 按照乌兰察布市中级人民法院关于开展“金秋亮剑”执行专项工作的统一部署,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院聚焦人民群众“急难愁盼”问题,提前谋划、精心部署、重拳出击。

行动中,该院执行干警秉持善意文明执行理念,坚持法理与情理并重、强度与温度并存,根据案件类型和当事人实际情况,因案施策,全力兑现胜诉当事人合法权益。对于逃避执行的被执行人,果断采取纳入失信、罚款等强制措施,予以严厉打击;对于暂时无法全部履行的被执行人,积极沟通协调,促进双方当事人达成和解协议;对于有还款意愿的被执行人,耐心释法明理,督促被执行人尽快履行还款义务。

本次执行专项行动中,察右中旗人民法院精准发力、集中攻坚,以雷霆之势亮出执行利刃,以实际行动践行“蒙古马精神”。(贾国华)

促成双方达成和解 实现最佳办案效果

本报讯 (记者岳科坚 通讯员赵婷)13岁的被害人珍珍(化名)骑电动车在广场上玩,因急停避让致在在旁边玩耍的小女孩受惊倒地,珍珍和女孩姥姥发生口角。在一旁健身器械锻炼的杜某上前劝阻,随后与珍珍起了争执继而引发肢体冲突。最终导致二人互为轻伤。

呼和浩特市新城区人民检察院在审查该案件过程中了解到,嫌疑人杜某是一名工人,患有精神疾病,经鉴定其属于限定(部分)刑事责任能力人,病休多年,全家人靠低保和微薄的工资维持生计。承办此案的办案组认为,基于案件事实、嫌疑人家庭及精神状况,对其作出相对不起诉处理是最适宜的方式。最终,承办人想方设法促成双方达成和解协议,顺利化解矛盾,实现最佳办案效果。

上好法治“第一课” 筑牢安全“防护墙”



“开学第一课”活动现场。 许严 摄

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院党组书记、检察长越祖琨参加了鄂尔多斯市第一中学伊金霍洛校区法治副校长聘任仪式,并为初一年级700余名师生带来了“开学第一课”。

越祖琨用通俗易懂的语言、鲜活生动的案例解释了什么是法律,在同学们心中

种下一颗法治的种子。

该院将充分发挥“法治副校长”桥梁、纽带作用,通过积极主动履职,整合各方资源共同融入学校保护大局之中,让“法治副校长”真正成为校园法治建设的引领者。(许严)

高标准选树典型

锡尼讯 近年来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院始终坚持把选树先进典型作为增强队伍战斗力、提升检察工作影响力的有效抓手,大力推选具有忠诚奉献“底色”、专业精湛“亮色”的先进典型,切实发挥先进典型榜样引领和示范带动作用,取得了良好成效。

该院建机制、明责任,切实强化组织领导,把先进典型培育选树作为一项重要政治工作,成立由检察长任组长、常务副检察长和政治部主任任副组长的工作领导小组,构建了党组领导、政治部负责、各部门协同、广

提质效推动工作

大干警参与的典型选树格局,并制定《杭锦旗人民检察院典型选树三年规划》和《杭锦旗人民检察院先进典型培育宣传实施办法》,坚持“三个定期”工作法,即定期研究部署、定期组织调度、定期听取汇报,确保工作有人抓、成效有人管,全面落实先进典型培育选树责任。

此外,该院采取的措施还包括搭平台、强培育,深度挖掘先进典型;抓宣传、强引导,提升典型影响力;强保障、促提升,推动工作常态长效。(伊日贵)

走进包头 看法治

开展专题培训 规范行业管理

包头讯 近日,包头市昆都仑区阿尔丁街道团八新里壹品社区在居委会召开了成立业主委员会工作培训会,邀请办事处城市管理科科长杨家强就成立业委会、管委会后如何规范运行进行了工作培训。

杨家强对《业主大会和业主委员会指导规则》等相关文件进行了细致解读,就业委会组建的准备工作、工作职责、投票及业委会备案等方面工作进行了全面细致的讲解,并结合当前社区在组织业主委员会中遇到的问题进行了解答,同时,提出了相关工作建议。

会议强调,要统一思想,增强业委会组建管理工作的责任感和紧迫感,切实加强党建引领下的业委会规范化建设,将真正有责任心、有爱心、群众信得过、靠得住的贴心人选入业委会;要加快业委会小区的组建工作进度,扎实推进业委会组建管理各项工作,做到应建尽建;要加强宣传引导,加大对法规政策的宣传力度,强化居民参与小区治理的主体意识,引导居民依法、主动、守约、有序参与社区治理,形成“齐抓共管、合力创建”的小区治理新模式。阿尔丁街道团八新里壹品社区将坚持党建引领,严格按照相关法律法规,指导小区有序组建业主大会、业委会,推动党建引领基层治理落到实处。(肖明)

注重案卷评查工作

包头讯 包头市青山区司法局高度重视案卷评查工作,并将案卷评查作为提高办案质量、规范执法队伍和推进依法行政的长效机制来抓。

2022年8月,青山区司法局牵头组织青山区人民检察院、政府法律顾问共同对青山区城市综合执法局、青山区市场监督管理局、青山区卫生健康委员会、青山区

评查社区矫正工作

包头讯 为进一步规范社区矫正工作,9月6日,包头市司法局四级调研员武钢带队,对白云矿区司法局开展了社区矫正业务评查活动。

此次社区矫正业务评查活动采取分组现场评查的方式进行,分别对自治区、包头市《社区矫正风险隐患排查专项行动方案》《包头市迎接党的二十大维稳安保工作大排查、大整治、大提升专项行动总体方案》落实情况及社区矫正工作开展情况进行评查。重点围绕工作档案是否完整齐全、矫正方案是否科学合理、日常管理是否全面到位、谈话笔录制作是否规范等方面进行了细致查阅。区司法

加强执法队伍建设

公安分局部分派出所等单位2021年至2022年的行政处罚案卷和行政许可案卷进行了抽查。

青山区司法局针对抽查发现的问题进行点对点反馈,并梳理抽查过程中发现的共性问题形成案卷评查通报,要求辖区各执法部门积极开展自查整改工作。(焦文翔)

提升执法工作能力

局积极配合评查工作,对评查过程中评查人员提出的疑问进行详细解答,对评查中反馈的问题一一记录,并对社区矫正工作中出现的疑问与相关人员进行探讨学习。

此次业务评查活动,进一步增强了社区矫正工作的薄弱环节,提高了社区矫正执法工作水平,同时,检验了各司法所档案管理和执法能力。下一步,区司法局针对评查出的问题及时梳理汇总,并形成台账逐项进行整改,通过整改不断推进社区矫正工作实现规范化、制度化、信息化,全面提高社区矫正执法规范化水平。(肖明)

新建技能培训基地 促进特殊人群改造

大板讯 9月2日,赤峰市巴林右旗特殊人群劳动技能培训基地启用仪式暨第一次培训活动在巴林右旗惠丰农业有限公司举行。旗司法局党组书记、局长杨春在启用仪式上讲话。

杨春在讲话中指出,巴林右旗的两处特殊人群劳动技能培训基地是巴林右旗司法局通过购买服务的方式整合社会资源与惠丰农业有限公司、兴达农牧业专业合作社合作共建的。基地具有集中学习、技能培训、帮扶就业、承接法治教育等功能,也可用于临时性安置、救助“三无”等有特殊困难的刑满释放人员。两处基地建设的目的,就是为社区矫正和安置帮教对象提供实用技能培训,帮助和引导这部分人提高勤劳致富本领,让这个特殊群体在接受教育培训中培养正确价值观,增强社会认同感。培训基地同时也作为公益劳动基地,为特殊群体提供融入社会的场所和机会,使其通过劳动培训和集中教育提升社会责任感、集体观念和纪律意识,帮助他们重新建立起自尊、自信,预防和减少重新犯罪,促使他们顺利回归并融入社会,努力实现法律效果和社会效果的“双赢”,使“监督管理、教育矫正、帮困扶助”真正落到实处。

达尔罕司法所在册社区矫正对象是首批参加培训的学员,他们纷纷表示:感谢党和政府的关怀,让他们有了学习种植和养殖技能的机会,以后一定会遵纪守法,积极参加劳动,早日回归社会。(秋璇 麻志远)

万名律师进乡村 送法下乡暖人心

赤峰讯 为全面落实赤峰市红山区“八五”普法规划,弘扬法治精神,推动法治宣传向基层延伸,近日,内蒙古赤玉律师事务所律师到红山区桥北街道姚家洼社区开展了“万名律师进乡村”活动,为社区居民普及法律知识。

内蒙古赤玉律师事务所律师胡秀铭律师与桥北街道姚家洼社区王书记进行了沟通,了解了桥北街道姚家洼社区的基本情况。

内蒙古赤玉律师事务所律师孙桂艳律师、胡秀铭律师、王辰昊律师现场对居民咨询的各案逐一进行了解答,积极引导居民知法、懂法、守法,用法律武器维护自身的合法权益。

此次活动为现场居民发放法律宣传材料、停车牌等近50份,解答法律咨询30余人,法律宣传进社区活动受到广大居民好评。下一步,内蒙古赤玉律师事务所将加大“万名律师进乡村”活动力度,更好地为社区做好法律服务。(林凤)

